

## 英國經濟處于

# 「結構性空洞」

新華社北京1月4日電——英國《金融時報》2日報道，英國在新一面面臨的經濟衰退將為七國集團(G7)成員中最深，其經濟復蘇也將是最弱。

《金融時報》對身在英國的101名經濟師進行年度調查，其中大多數經濟師說，通貨膨脹在英國的持續時間將長于其他G7成員，迫使英國中央銀行英格蘭銀行維持高利率，促使政府財政緊縮。

調查結果顯示，超過五分之四經濟師預期，英國經濟增速將落後于其他G7成員。

勞動力市場經濟師約翰·菲爾波特說：「英國2023年衰退將遠甚于疫情對經濟的影響。」

英國共識經濟預測公司預測，英國國內生產總值(GDP)今年將萎縮1%。與之對比，歐元區整體將下滑0.1%，美國GDP則將增長0.25%。

劍橋大學教授戴安娜·科伊爾說：「英國處于結構性空洞中，而非周期性下行。」

《金融時報》認為，隨着借貸成本上升，以及食品和能源價格飛漲，英國家庭收入將受進一步擠壓。

英國國家統計局去年10月提供的數據顯示，超市平價食品整體價格在截至9月的一年間上漲17%，漲幅相當于截至4月的一年間的將近兩倍。英國食品標準局上周公布的調查結果顯示，英國超過一半成年人正在減少購買食品和飲料。

倫敦政治經濟學院教授裏卡多·雷斯說：「英國正遭受與歐洲大陸一樣糟糕的能源衝

擊，與美國一樣糟糕的通貨膨脹，以及勞動力供應緊缺的獨特問題。」雷斯認為，英國勞動力緊缺由「脫歐」和國民保健署(NHS)危機共同導致。

英國財政部前顧問理查德·戴維斯說，即使通貨膨脹退去，物價也將維持高位，家庭同樣將承受重壓。「繁榮根植于生產力持續提高。我對此不甚樂觀。」(卜曉明)



## 餐飲去年全綫漲價 韓國着力穩定節前物價



新華社北京1月4日電——韓國消費者院價格信息平臺「真價」4日發布的數據顯示，通脹高企背景下，紫菜包飯、炸醬面、五花肉等韓國大眾餐飲去年全綫漲價。

韓國企劃財政部當天宣布，將投入大約300億韓元(約2350萬美元)降低主要食品價格，在春節假期前穩定物價。

據韓聯社報道，以去年12月首爾地區平均價格為準，炸醬面平均單價漲幅最高，為13.8%，從去年1月的5769韓元(1萬韓元約合7.8美元)漲至12月的6569韓元；五花肉次之，上漲12%，至每200克大約1.9萬韓元；紫菜包飯漲價11.9%，至每份3100韓元。此外，參雞湯、刀切面、拌飯、冷面、泡菜湯等也比上年初見漲，漲幅11.2%至5.9%不等。

企劃財政部說，將增加16種熱門食品的節前供應。蘋果、梨等旺銷農產品將增加超過一倍的市場供應量。畜產品和水產品供應量也將

分別增加30%和40%。1月頭三周，還將供應政府補貼的農畜水產品，折扣力度在20%至60%不等。

鑒于國內一些養殖場自去年秋天以來發生禽流感情，韓國政府早些時候宣布，計劃從西班牙進口大約121萬枚雞蛋。為穩定物價，韓國從本月開始對洋蔥、雞肉、鯖魚和豬肉等主要進口食品實行彈性關稅，優惠期最長到6月底。

據韓國統計廳數據，2022年，韓國消費者價格指數(CPI)同比上漲5.1%，創1998年亞洲金融危機以來最高水平，其中農畜水產品價格整體上漲3.8%。韓國CPI1998年漲幅為7.5%，2021年漲幅為2.5%。(胡若愚)

## 法媒：倫敦金屬交易所庫存降至25年來最低水平



參考消息網1月4日報道——據法國《回聲報》網站1月3日報道，與宏觀經濟預期需求

下降相反，倫敦金屬交易所的金屬庫存在不斷大幅減少，已經降至25年來的最低水平。

報道稱，截至2022年12月底，倫敦金屬交易所交易的六大金屬品種存貨量2022年內已跌去三分之二，目前已經不足50萬噸(2021年為200多萬噸)，就此也創下了1997年以來的庫存新低。盡管存在對經濟衰退和疫情的擔憂，但是需求依舊十分旺盛。

報道指出，庫存下降最嚴重的金屬同時面臨供應壓力。例如金屬鋁的庫存減少了

72%，鎳庫存銳減90%。這些金屬的生產都是高耗能產業。受到能源價格飆升的影響，金屬冶煉企業減少甚至部分關停了生產，這一點在歐洲地區尤為明顯。

盡管大部分金屬都會從生產商直接流向消費者手裏而不會進入交易所庫存，但倫敦金屬交易所的金屬庫存水平仍然是實際交易量的一個指標。理論上講，庫存大幅減少就是金屬市場供需關係緊張的一個信號。

(編譯/盧龍軍)

## 歐盟對俄實施九輪制裁反噬效應凸顯

新華社布魯塞爾1月3日電(記者康逸)近來，歐盟盲目追隨美國對俄羅斯實施九輪制裁產生的反噬效應愈加凸顯，令歐洲經濟雪上加霜。

烏克蘭危機爆發以來，歐盟實施了一攬子經濟制裁措施，大幅減少對俄出口，但受歐盟對俄制裁反噬效應影響，歐洲供應局勢緊張，能源和大宗商品價格飆升，進口額明顯增加。

歐盟統計局去年12月公布的最新統計數據

顯示，2022年前10個月，歐盟對俄羅斯貨物貿易進口額不降反升，達1812億歐元，同比增長42.6%。同期，歐盟對俄羅斯貿易逆差由541億歐元擴大至1346億歐元。歐洲央行數據也顯示，由于價格上漲，2022年上半年，歐元區從俄羅斯進口的非能源商品和服務貿易額也有所上升。

分析人士指出，多輪制裁令歐洲企業遭受巨大損失，不僅失去了市場，還因能源價格攀升導致生產成本增加。民眾實際工資嚴重縮

水，購買力下降。

歐洲央行一份報告指出，雖然部分企業將一些大品牌撤出俄羅斯，但總體而言，在2021年第四季度末和2022年第二季度末之間，歐元區持有的俄羅斯資產僅下降了10%。在烏克蘭危機爆發之後，「外國直接投資頭寸大致保持不變」。

目前，歐洲地區能源危機依然難解。國際能源署近日對歐洲今年能源供應形勢「敲響警鐘」。國際能源署執行幹事法提赫·比羅爾表

## 新聞 國際簡訊

1. 伊朗稱94名美公民涉嫌刺殺伊朗伊斯蘭革命衛隊下屬「聖城旅」指揮官蘇萊曼尼，包括特朗普和蓬佩奧，稱「沒有人能免于司法訴訟」。
2. 英國政府或將於數周內正式宣佈伊朗伊斯蘭革命衛隊為「恐怖組織」。據悉，該計劃已得到英國多位內閣官員的支持。
3. 韓國警察廳長首次承認梨泰院踩踏事故當天游玩飲酒。



4. 在美國副總統哈里斯的見證下，來自華盛頓的民主黨籍參議員帕蒂·默裏成為美國史上首位女性參議院臨時議長，系總統第三順位繼承人。



國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

示，預計2023年歐盟面臨約270億立方米的天然氣短缺，約占歐盟天然氣基準總需求的6.8%。經濟合作與發展組織發布的2023年經濟預測報告也稱，如果當前的能源危機惡化，歐洲將面臨非常嚴峻且困難的經濟形勢。

據歐盟委員會預測，2023年歐盟和歐元區國內生產總值(GDP)均僅增長0.3%，遠低于春季經濟展望報告中均增長2.3%的預測。不少分析機構則給出了更為悲觀的判斷，認為2023年歐元區經濟將陷入負增長。